






本报互动平台  
 拨打24新闻热线: 96706 6982110  
 搜索网址: http://taian.qbw.com.cn/  
 @齐鲁晚报·今日泰山  
 http://t.qq.com/jinritaishan  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 食药部门要规范学校周边食品摊点 哪些校边摊安全 先看公示牌

本报泰安9月22日讯(记者白雪 通讯员徐旭) 儿童食品和校园及其周边食品安全一直是社会关注的焦点,10月底前泰安市食品药品监督管理局将对全市145所学校周边200米以内179个食品摊贩进行规范,统一设计制作1000套食品摊贩食品安全公示牌免费发放,以后,学生可优先选择挂有公示牌的小摊,家长也会更放心了。

据了解,此次中小学校周边200米范围内,面向学生经营的食品店、餐饮店和食品摊贩都将全部纳入规范、监管范围。“9月至10月为规范示范阶段,各县市

区已进行摸底,每所小学周边200米内有多少个食品店、餐饮店和摊贩,都有数字记载。2015年6月底前完成全部规范任务。”

根据工作进度,2014年9至10月两个月,各县(市、区)城区所在地分别规范3所、各乡镇分别规范1所学校周边的食品经营业户。各县(市、区)局按9至10月两个月、11至12月两个月,2015年上半年三个时间段,分别制定县(市、区)学校周边食品经营者规范计划表。

泰安市食品药品监督管理局食品流通监管科工作人员介绍,各经营业户必须做到许可证

或实名备案证、健康证等证件齐全;各经营业户从业人员要进行健康查体,取得健康证明后方可进行经营;对达到许可条件的,办理许可,对达不到许可条件的,可采取备案管理方式,纳入监管范围。

为确保食品质量,在日常监管中,严格落实食品市场“四打击四规范”要求,重点检查是否有“三无”、假劣、过期食品;食品标示是否虚假,是否有QS标识;是否掺杂使假,以假充真,以次充好,以不合格食品冒充合格食品。现场制售是否有对使用的原料、添加剂如实登记记录,是否

使用过期食品、回收食品加工制作食品,是否储存、使用亚硝酸盐、苯甲酸、明矾等禁用或限用物质。

食品经营单位要做到单单留存,并放置于经营场所,以证明进货渠道合法。索证索票是否保留进货票据、供货商的许可证(复印件)和食品检验报告或合格证。

此次规范中,将重点规范食品安全公示内容。现已统一设计制作了食品摊贩食品安全公示牌1000套,分别分发到县、市、区,先从肥城市和东平县开展,随后渐渐深入城区,这些公示牌给学

校周边符合规范的食品经营摊贩悬挂使用。

记者看到,食品摊贩食品安全公示牌包含了食品经营实名备案证、从业人员健康证、《食品摊贩食品安全承诺书》、《食品制售摊贩加工原料、添加剂名目公示》等内容,公示牌将由县市区局对符合要求的食品经营摊贩实名备案后免费发放,经营者必须悬挂在经营场所醒目位置,接受基层监管人员检查和消费者监督。

10月底前,全市将对145所学校周边200米以内179个食品摊贩进行规范。

## 记者探访

### 一中学前有29家小摊

22日中午,泰山博文中学前的小胡同里,已开始集聚29家小摊,卖快餐的、卖烤面筋的、卖臭豆腐的……各种小吃吸引了学生们,一放学,立马围上好多学生。

一位来接孩子的家长说,“总感觉这些路边摊不干净,做麻辣烫的蔬菜也不盖点东西,来回过车空气里有很多脏东西,我就不放心让孩子在外面吃。”记者看到,距离一家露天快餐摊的南侧不到20米的地方就是垃圾箱,饭菜周边有苍蝇在飞。

在东岳中学周边的几家食品快餐店,记者没有看到店内悬挂食品流通许可证和餐饮服务许可证。

根据泰山区统计的学校周边食品经营者规范计划表,泰山区学校共78所,城区学校55所,乡镇学校23所。在这份计划表中,点名了纳入规范范围的学校,调查显示了学校周边食品店、餐饮店及摊贩的数量。

根据计划表,记者走访了9月到10月进行规范的东岳中学和泰山博文中学,泰山博文中学是泰山区摊贩数量最多的学校,有29个。



学校门前售卖五毛辣条。本报记者白雪摄

在东岳中学、泰山博文中学、泰安师范附属学校和七里学校周边,记者

### 学校边小卖部辣条无QS标识

发现,很多小卖部仍在售卖无“QS”标识的辣条等食品,还有“烤鱼排”、“烤牛肉”等食品,均是五毛一包。

几位初中生放了学,聚在一起一人买了一包。“这种辣条很好吃。”一位家长说,最近看不到商店

卖“小五子”辣条了,而其他各种各样的面筋类的辣条又开始卖了。

一位家长说,“最近在电视上看到了要求规范学校周边的食品店,希望能严查这些小卖部,让孩子远离不健康的食品。”

## 相关链接

### 瞧瞧规范标准

亮证经营。食品店必须持有食品流通许可证,餐饮店必须持有餐饮服务许可证;食品摊贩,达不到许可条件的食品店和餐饮店必须持有由县(市、区)局办理的食品经营实名备案证;所有从业人员必须持有健康证。食品流通许可证、餐饮服务许可证、实名备案证、健康证必须悬挂在经营场所醒目位置。

安全承诺。食品店、餐饮店、食品摊贩经营负责人,要分别签订《食品店食品安全承诺书》、《餐饮店食品安全承诺书》、《食品摊贩食品安全承诺书》,并悬挂在经营场所醒目位置。

单据留存。食品店、餐饮店、食品摊贩的进货单据、供货商许可证复印件,要做到单单留存,并放置于经营场所,以证明进货渠道合法。

原料公示。食品摊贩所使用的米、面、油、肉、鱼等加工原料,添加剂的名称和生产厂家,要在《食品制售摊贩加工原料、添加剂名目公示》上如实登记,并与实名备案证一并悬挂醒目位置。

厨房清洁。厨房清洁卫生,上下水设施齐全,油污、垃圾及时清理,物料整齐摆放,无苍蝇蚊虫、无异味。

# 学校周边食品安全咋样 校长要填表评议

本报泰安9月22日讯(记者白雪) 学校周边的食品店、餐饮店和小摊贩,如果存在违法行为,学校师生、家长、学生及社会人员都可投诉举报,投诉热线“12331”。

泰安市食品药品监督管理局工作人员说,他们将会组织食品安全进校园活动,在学校张贴《食品安全告知书》,向广大师生普及法律法规和食品安全知识,引导广大师生自觉去亮证场所消费和“寻找笑脸就

餐”,列入9至10月规范范围的学校,组织其校长填写《学校周边食品安全规范情况评议表》。

鼓励群众投诉举报食品违法行为,强化社会监督,广泛动员师生、家长和社会各界参与食品安全管理,实现社会共治。同时,将强化对这项工作的督导检查,各县(市、区)局将按照规范计划表有序推进规范工作。省、市局将在10月下旬深入各县(市、区)实地明查暗访,并将督查情况如实通报各市食安委。



学生在学校周边的路边摊买麻辣烫。本报记者白雪摄



福彩3D 第2014257期 1 9 4  
华东15选5 第2014257期 5 8 9 13 14  
七乐彩 第2014111期  
3 5 8 16 21 29 30+22 (孙静波)



大乐透 第14111期  
11 16 18 20 29+03 04  
排列3 第14257期 6 6 6  
排列5 第14257期 6 6 6 0 4 (孙静波)